

开年即开工 开工就实干 实干即提速

吕四港镇政府做媒,组织电动工具企业建起产业基地,实现扩大再生产——

“中小微”抱团打天下

本报记者 潘瑾瑾

如果说拿到沃尔玛订单是江苏芝麻工具有限公司负责人朱建华2023年最大的收获,那么2024年刚开年,“好运”再次降临:吕四港的项目落下来了!“有了自己的厂房,无论哪个国家的客户来实地参观,我都底气十足!”想着1年多后,自己能从通兴老粮站搬进新的标准厂房,朱建华心里美极了。

朱建华口中的吕四港项目是吕四港镇政府打造的又一电动工具产业基地。吕四港镇副镇长候选人张弛介绍,由于土地政策和企业资质制约,很多中小企业不符合拿地政策,“这样的企业想要扩大再生产十分困难。”多年来,这个制约企业发展的难题摆在众多像朱建华这样的企业主面前,也成为镇政府

工作人员深入企业调研时,听到次数最多的诉求。

为此,吕四港镇多次召开专题会议研究解决这一矛盾,邀请业内行家、企业代表等,广泛听取各方意见,最终达成建设性意见:既然“单打”不行,那就组织团体赛!张弛解释:“我们把这些有相同需求的企业捆绑,抱团拿地建厂房。”作为首创,吕四港镇将5个有扩大再生产需求的企业召集在一起,建设聚一城电动工具产业基地。

去年5月起,吕四港镇天江大桥南侧60亩的空地上逐渐忙碌起来。聚一城电动工具产业基地内,5幢标准厂房的框架逐渐显现,目前已进入封顶阶段。这5幢厂房分别属于南通城磊机电有限公司、南通宝时利工具有限公司、南通宇虹电动工具有限公司、南通锐固五金

制品有限公司和南通华喆工具有限公司,由5家企业共同出资建设,建成后预计年新增应税销售6亿元,税收1860万元。

拿地实现扩大再生产固然是好事,但是镇政府把他们“捆绑”的目的远不在此。“他们中有生产电机的,有生产配件的,能实现上下游配套生产。”张弛表示,这样抱团的方式能为本土企业发展蹚出一条新路。

有了聚一城的成功经验,吕四港镇今年又在如意大道和328国道交界处45亩空地上,筹划建设吕四港电动工具产业基地。区别于聚一城的零部件加工定位,此次参与吕四港项目建设的4家企业大多从事整机出口业务,并且有稳定的外贸订单,朱建华的江苏芝麻工具有限公司就是其中之一。

从事电动工具出口业务的企业,大多都和外国客商打交道。外国客商非常重视企业生产环境,经常会提出实地参观检验厂地的要求。因此,吕四本地电动工具企业类似家庭作坊式的生产环境屡屡让企业错失客户,“吕四港项目的落地能实现企业扩大生产的需求,让企业进一步拓展订单。”朱建华为这一创新举措点赞,“国外客商看到如此大规模的产业集群,绝对会心动!”

针对建设过程中可能会涉及到的问题,镇上也组织专人为企业提供服务。每次遇到新问题,都会召集企业主共同商议,形成会议纪要各自签字后严格执行。“突破土地瓶颈,让中小企业实现跨越发展,镇上一定不遗余力!”张弛表示。



全球首制 7500方二氧化碳液货罐交付

奠定华滋能源在该项目制造领域的世界领先地位

本报讯 1月16日上午,江苏华滋能源工程有限公司为中国船舶集团旗下大连船舶重工集团建造的全球首制7500立方米LCO₂(液态二氧化碳)货罐顺利交付(如图)。

该型货罐是华滋能源全新自主研发的独立C型液罐,采用中压低温设计方案,入级挪威船级社(DNV),单罐容积为3750立方米,设计压力为19barg。该项

目建设过程中,华滋能源设计团队在业内首次采用实体有限单元对货罐进行疲劳分析,为全球最大的二氧化碳货罐提供了安全保障。此外,项目团队联合鞍钢集团、日本神钢集团开发了专用高强度钢板和配套焊接材料,精心制定焊接和热处理工艺,使该液货罐达到世界领先水平。

除了货罐,华滋能源旗下上海锐钶气体还为此条全球首制的LCO₂运输船

提供了高压LNG FGSS(高压天然气燃料供气系统)配套方案,主甲板布置了2个250立方米LNG燃料罐,为船舶绿色减排添砖加瓦。此次发货的是第一船套两台液罐,后续系列三船套货罐将陆续交付大连船舶重工集团。

LCO₂船运是CCS(碳捕获与封存)重要的一环,以往二氧化碳多数通过管道、公路、铁路等方式进行小批量运输,

随着全球降碳减碳市场的蓬勃发展,市场迫切需要相关行业领域提供远距离大批量运输的船舶配套方案。此次华滋能源为大连船舶重工集团量身打造的7500立方米LCO₂货罐,是目前用于封存项目全球容积最大船用货罐,确立了华滋能源在LCO₂货罐设计和制造领域的世界领先地位。

(本报记者 钱爱仁 姜新春)

“爱心教师”王辉扎根乡村教育40年,捐资助学13万余元,这次他又捐出5000元,而这笔钱来历并不简单——

见义勇为奖金成捐资助学善款

本报记者 龚丽丽

1月10日一大早,合作镇关工委常务副主任、启东市合作小学协理员王辉骑着电瓶车风尘仆仆赶到市妇联,将事先用信封包好的钱小心翼翼地交到市妇联主席杨丽华手中。“这里是5000元,希望尽微薄之力帮助有需要的孩子。”“您放心,我们一定不负所托……”此刻,寒冬里暖流涌动。

这5000元的来历并不简单。去年8月26日,正在家中看电视的王辉,突然听到“扑通”一声,他迅速冲出家门,只见邻居龚亚芳坐着轮椅滑入水沟中。此时,王辉因糖尿病并发症刚出院16天,肝功能异常还未康复,但他丝毫没有犹豫,来不及脱下鞋袜,就扑进水沟里,把龚亚芳抱上岸。去年12月15日,我市

召开见义勇为表彰大会,王辉被授予启东市见义勇为先进个人,而这5000元,正是市里发给他的“见义勇为”奖金。拿到这笔沉甸甸的钱款,市妇联立即将善款汇至江苏省妇女儿童基金会并说明捐助者意向。1月20日,它将正式捐予10名家庭困难儿童。

这已不是王辉第一次奉献爱心。1984年,高中毕业的王辉成为一所村小的代课教师,月工资只有38元。得知班上有孩子学杂费交不起,面临辍学困境时,他毫不犹豫地拿出自己仅有的80多元积蓄,让孩子重返校园。40年来,王辉扎根乡村教育,先后拿出“全国优秀教师”奖、南通市政府“园丁”奖、南通骨干教师考核奖、南通文明家庭奖、启东市政府“园丁”奖、启东市政府“启东好人”奖、启东学科带头人考核奖等奖金以及自己

的部分积蓄共计13万余元,用于慰问困难师生及奖励优秀学生。他还发动学校教师与社会力量,联系江苏神通阀门、合作商会等爱心企业、协会,筹集近100万元善款,让数百名学生重回读书梦。

谈及捐资助学初衷,王辉告诉记者,小时候,家里兄弟姐妹多,生活全靠母亲一人支撑,经常吃了上顿没下顿,“每次交学费都是家里最头疼的事。”这段经历在王辉的脑海里挥之不去,“我不想让身边的孩子也有同样的烦恼,我要尽我所能帮助他们。”

“王老师,新年快乐,万事顺意。”“感谢您多年来对我的帮助,我会一直铭记于心。”……在王辉的微信里,曾连续受助四年的大学生郭龙霞逢年过节就会发来问候。“孩子们还记得我,真好。”平时除了汇款不敢打扰半分的王辉每每看到信息,心

里总是涌起一阵暖意,并不忘叮嘱,“加油,一定要成为建设国家的有用之才。”

“受王老师影响,我也成为了一名光荣的人民教师。”合作小学校长周宏花回忆说,小学一年级时,王辉教她数学,在她的印象中,王辉总是把每个学生都当成自己的孩子看待,深受大家的信任和喜欢,“我希望在王老师的带动下,全校师生把爱心接力棒传递下去,让校园更有爱。”

如今,从合作小学校长岗位退下来的王辉,一提到捐资助学的事儿依旧奔在最前头。一有空,他便走村串户,深入困难学生家庭详细了解情况,把他们的信息提供给爱心人士、爱心企业。“众人拾柴火焰高。我们每个人都奉献一点爱心,定能为孩子们撑起一片希望的天空。”王辉坚定地說。

本报讯 1月15日,在位于启东生命健康科技园的吴中第一工业园·启东生命星湾一期项目建设现场,塔吊林立,机声轰鸣,工程车辆来回穿梭,工人们正在紧张施工。目前,26栋以双拼或独栋为布局的建筑半数已经封顶,项目雏形初显。“目前,我们正在进行项目主体工程建设,即将实现结构封顶。”项目负责人杨永超说。

第一工业园·启东生命星湾项目加快建设 打造跨江融合发展新样板

第一工业园·启东生命星湾项目的落户,是资本和园区的“双向奔赴”。启东生命健康科技园位于长江入海口北岸,与上海浦东仅一江之隔,是紧靠上海张江药谷的生命健康产业基地,吴中集团是“中国民营企业500强”“江苏省100强企业”。多年来,吴中集团沿长江经济带展开战略布局,目前已形成超20个园区的产业格局,第一工业园就是企业运营的重要板块。

“近年来,我们迫切希望布局长江北岸,经过多轮勘察,发现启东的区位和产业优势能很好地承载企业的产业布局,这也将是我们落子南通的第一个产业园区。”对于项目的选址、落户、推进,杨永超感触颇深,“去年3月份签约,4月份拿地,5月份办理手续,6月份开工,如此高效的服务让我们大为震撼,深刻感受到了这个城市、这座园区火热的营商环境,让我们在这里发展充满信心。”

启东生命星湾项目规划占地约188亩,计划投资约12亿元,建设涵盖研发生产、办公总部等功能载体。项目全部建成后,将引入高端医疗器械、高端生物制品、新型药物生产、高附加值原料药、新型制剂等细分领域龙头企业,打造成一流的生命健康产业基地。项目分两期开发,其中一期占地约71亩,建筑面积约6万平方米,一期建成投产后,预计实现年产值5亿元、利税2500万元,提供近800个就业岗位。

“我们的运作模式是‘基金+基地’,这也是该项目最大的特色。”杨永超说,启东生命星湾项目建成后,将聚焦高端医疗器械、生物医药、生物材料与智能制造等新兴产业领域,引进有融资需求的企业,通过综合评估后,对相关企业进行投资,并提供项目申报、政策申领等一系列专业性服务,助力企业做大做强。目前,该项目已吸引上海、苏南40余家企业入驻。

(本报记者 茅晨华)

我市为造血干细胞捐献者汤春健举行成功捐献归来欢迎会

弘扬奉献精神 凝聚向善力量

本报讯 1月16日下午,我市为造血干细胞捐献者汤春健举行成功捐献归来欢迎会。副市长郁丽春参加活动。

1月15日,东海镇卫生院党支部委员汤春健在南通大学附属医院成功捐献造血干细胞,成为我市第7例造血干细胞捐献者,也是2024年南通首例造血干细胞捐献者。

34岁的汤春健是一名医务工作者,2020年5月12日,他成为一名造血干细胞捐献登记入库志愿者。去年11月23日,汤春健接到省红十字会通知,自己与一名白血病患者配型成功,便义无反顾履行入库承诺,捐献造血干细胞。2023年12月19日,汤春健顺利通过健康体检,今年1月15日在通大附院顺利完成干细胞采集、捐献,为一名年轻的血液病患者带去生的希望。汤春健在平时工作中认真负责,践行救死扶伤的职责和使命,这一次捐献造血干细胞,是他以另一种方式救助他人。

郁丽春表示,在这场与时间赛跑的生命接力中,汤春健同志展现了一名党员医生无私奉献的精神和强烈的社会责任感,传递了“人民至上、生命至上”的情怀与担当,也为我市“德润东疆·好人之城”建设添上了浓墨重彩的一笔。希望我市相关部门加大宣传力度,积极倡导崇德向善、无私奉献的精神,努力营造“救助一人、温暖一家、影响一方”的社会氛围,以榜样的力量引导广大青年和干部职工,凝聚起积极向上的强大正能量。

(本报记者 张春柳)